

全球監管事務

國際證監會組織

我們積極參與國際間的政策制訂工作。本會行政總裁歐達禮先生 (Mr Ashley Alder) 是國際證券事務監察委員會組織 (國際證監會組織) 理事會主席，我們亦參與該組織轄下全部八個政策委員會的工作。本會與國際證監會組織秘書處緊密合作，藉以加強該組織的工作與理事會以至其成員的相關性，並協調該組織與金融穩定委員會的政策工作，以及促進新興經濟體系和已發展經濟體系的成員之間的互動溝通。

歐達禮先生主持在10月舉行的國際證監會組織理事會會議，並在會上討論歐洲聯盟 (歐盟) 資料保密規例、中央對手方的風險、衍生產品的改革及網絡防衛能力。國際證監會組織理事會亦就首次代幣發行所涉及的風險向各理事會成員發出聲明。

我們於12月1日在香港舉辦第二屆歐盟—亞太區金融監管論壇，並由歐達禮先生擔任聯席主持。歐盟委員會及國際證監會組織亞太區委員會的成員代表在論壇上探討各項跨境監管事宜，當中包括歐盟的法規對香港及亞太區的影響、可持續金融的發展、金融科技，以及資產管理和基金互通的跨境影響。

金融穩定委員會

歐達禮先生在10月出席金融穩定委員會全體會議，以考慮2018年的工作計劃，及探討可能影響金融穩定的事宜，包括網絡保安、失當行為風險及市場化融資。

市場監察部執行董事雷祺光先生在12月出席了金融穩定委員會亞洲區域諮詢小組的會議，討論金融科技、宏觀審慎政策及金融市場的廉潔穩健。我們亦繼續積極參與金融穩定委員會轄下標準執行常設委員會的會議；會上研究改革帶來的影響，並就日後同業相互評估進行討論。

本會繼續與香港金融管理局、保險業監管局及香港政府在有關金融穩定委員會的香港同業相互評估及其對影子銀行進行的年度監察工作的事宜上合作。

中國內地

11月，我們聯同財政司司長陳茂波先生及財經事務及庫務局局長劉怡翔先生，在北京與中國證券監督管理委員會 (中國證監會) 主席劉士余先生會面，探討香港金融市場的發展及與內地的監管合作。我們亦接待了中國證監會的高層代表團，討論兩地監管機構的持續合作。

季內，我們與中國證監會就加強期貨市場的監管及執法合作簽署諒解備忘錄，並就H股全流通試點安排與中國證監會緊密合作。

我們於12月在廈門與中國證監會舉辦個案研究培訓活動，來自兩地監管機構的調查員在活動中分享了有關調查欺詐發行、市場操縱及違反披露規則的心得。

本會亦為內地監管機構的高級行政人員安排培訓課程，以加深他們對本會監管工作的了解。季內，我們與中國人民銀行、國家外匯管理局及中國外匯交易中心會面，探討內地的貨幣政策及兩地資金雙向流動的情況。

10月，我們參與粵港金融合作專責小組舉行的第九次工作會議。11月，我們出席了北京—香港經濟合作研討洽談會，並在會上致辭，重點講述內地與香港跨境監管合作的重要性，以及“一帶一路”策略所帶來的機遇。

全球監管事務

其他監管事務

本會於季內參與多個國際會議，包括支付及市場基建委員會和國際證監會組織所成立的政策常務小組及實施監察常務小組；並與其他海外監管組織、機構及政府代表舉行會議，包括美國證券交易委員會、美國商品期貨交易委員會、歐洲委員會、歐洲證券及市場管理局、法國金融市場管理局及國際貨幣基金組織，以討論監管事宜及市場發展。此外，本會與香港財務匯報局會面，探討企業管治及與審核相關的標準。

第九屆“台港證券監理機關加強聯繫與合作會議”在11月舉行。會上雙方探討了有關打擊洗錢及對金融科技的監管等議題。

本會與本地和海外的監管同業緊密聯繫，藉以掌握新冒起的監管與金融科技的發展。

我們亦回應了來自海外監管組織及其他機構有關技術支援及培訓的各類請求。